

можности на селското домакинство и разрастнали нужди, често въ желанието за по-хубаво облѣкло, се прекрачва къмъ пестене отъ храна или други нужди. Набавянето на облѣкло при толкова малък бюджетъ е твърде трудно, затова се търси начинъ, както за подобряване, така сѣщо улеснение на населението за задоволяване съ достатъчно и хигиенично облѣкло. Поради това, днесъ се създадохъ редица аграрни мѣрки, които целятъ разширение площта на влакнодайнитѣ, за да се създаде напълно национална индустрия и стопанска независимост, отъ друга страна да се засили домашното тъкачество съ материали произведени въ стопанството.

Все съ цель за подобрене облѣклото се въведе въ земедѣлскитѣ допълнителни училища тъкачество като предметъ на обучение, за да се покажатъ нови насоки въ производството на домашни тъкани — платове и се уползотворятъ произведенитѣ: памукъ, конопъ, ленъ, коприна. . .

За насърчение и улеснение на домашната индустрия, налага се по кооперативенъ начинъ или отъ страна на държавата да се взематъ мѣрки за **усъвършенствуване техниката на производството на предилни материали** — **мѣнене на конопа, лена, предене на памука и др. като се организиратъ районни предилни и се избѣгне спекулата отъ страна на фабрикантитѣ.** . . Да се подобри домашния станъ, за да се разнообрази и усъвършенствува тъкънѣта.

По тъкачество и кроежъ да се уредятъ курсове, изложби на платове, постилки, ошити облѣкла и пр.

Къмъ всѣко допълнително земедѣлско училище да се установи една постоянна изложба на национални облѣкла, да се събератъ и проучатъ българскитѣ шевици въ района и съ антики и модели възпроизведе националното, а наредъ съ него онзи подобренъ видъ работно и празнично облѣкло — просто, удобно, естетично. Необходимо е да се въведе едно народно одеало за завивка и се измъкне селянина отъ мръснитѣ черги, съ които си служи. Накрая, налага се чрезъ просвѣта, да се внуши на младитѣ любовъ къмъ рѣчния трудъ — тъкачеството, повече разумность и скромность въ облѣклото, за да се избѣгне купуване на излишното, преди да е осигурено необходимото.

Жилище и жизненъ уровеньъ.

Жилището е най-важната домакинска постройка и трѣбва да отговаря на изискванията на хигиената, защото има своето отражение върху здравословното състояние на обитателитѣ. Даннитѣ за състоянието на селското жилище отъ направенитѣ анкети сѣ покъртителни. Само 9% отъ селскитѣ семейства живѣятъ въ тухлени къщи, 61% въ кирпичени. Срѣдното селско жилище е отъ две стаи, въ които се и гот-